

我为群众 办实事

今日起 省内车主可免居住证 在乐山办理私家车注册登记

本报讯(记者 罗晓玲)近日,记者从乐山市公安局交警支队获悉,为进一步深化公安交管“放管服”改革,优化营商环境,方便人民群众生产、生活和出行需要,1月10日起,乐

山公安交管部门将在全市推行“非营运小型载客汽车注册登记省内身份证通办”措施,私家车登记,省内车主持本省身份证可在乐山通办。

◆ 实施范围

自2022年1月10日起在乐山市11个县(市、区)实施,市公安局交警支队车管所、县(市、区)交警大队车管所和机动车服务站均可受理,进口非营运小型载客汽车的注册登记业务需到市公安局交警支队车管所及直属分所办理。

◆ 适用对象

该措施适用于本省户籍居民在我市办理非营运小型载客汽车新车的注册登记业务。2022年5月1日前,我市户籍居民在省外及省内其他市州办理非营运小型载客汽车(新车)注册登记业务的,按当地交管部门政策规定执行。

◆ 审核资料

对户籍地在本省内的内地居民跨地市在我市申请的,只审核居民身份证,不再审核居住证,并依据《机动车登记信息采集和签注标准》(GAT946.2-2020)签注相关信息。对持有我省核发的港澳台居民居住证的,只审核港澳台居民居住证。对未取得我省核发的港澳台居民居住证的港澳台居民,以及华侨、外国人申请的,仍按照原规定审核相关证明凭证。

走基层送温暖

寒冬送温暖 关爱暖人心



慰问现场 黄波供图

本报讯(黄波 记者 罗曦)1月5日,沐川县行政审批局携手爱心团队前往沐川县底堡乡花园村开展“我为群众办实事,走进花园送温暖”活动,给当地村民带去新春祝福。

当日,由15家乐山本地企业和爱心人士组成的爱心团队为30余户生活较为困难的村民送上了大米、醋、酱油、食盐、衣物等慰问物资。村民们纷纷表示感谢社会各界的关心,今后将紧跟当地产业发展规划,在当地相关部门的帮助下就业创业,积极努力让生活越过越好。

老人公交车上突然晕厥 “蓝衣天使”及时救助



“蓝衣天使”曾甜甜 峨眉山市融媒体中心供图

本报讯(记者 唐诗敏)8日,不少市民的朋友圈出现了同一条寻人启事:寻找一位身穿蓝色羽绒服的女子。该女子于2021年12月31日,在公交车上对一名突发冠心病而晕厥的老人给予了及时的专业救助。

经过广大市民网友的努力,这名“蓝衣天使”找到了,她是乐山市中医医院康复治疗师曾甜甜。

“我当时在车上戴着耳机听歌,突然听到后面有人呼救,出于一名医护工作者的本能,我赶紧跑过去救人。”曾甜甜回忆,她观察到老人脸色苍白,发现他的颈动脉脉搏微弱,随时有心脏骤停的可能,同时还伴有瞳孔散大的趋势。情况紧急,她当即将老人放平在公交车后排座椅上,开始进行CPR心肺复苏术和人工呼吸。“大概做了两轮之后,老人开始逐渐恢复自主呼吸。等老人清醒之后,为了避免他情绪激动,我告诉他与家属我是医务人员,让他们安心。救护车到了之后,我就坐车回家了。”

据了解,突发冠心病的老人名为胡朝云,今年73岁。事发时,他正与老伴罗学军乘坐公交车前往峨眉山市罗目镇。“我当时感觉他呼吸困难,后来直接晕过去了,我赶紧呼救!”回忆起当时的场景,罗学军还惊魂未定,“当时我根本不知道怎么办,一个穿蓝衣服的妹妹过来安抚我们,还让周围的人散开,打开窗户通风。多亏了她及时救助,为老伴争取了宝贵的抢救时间。”

据峨眉山市人民医院心内科副主任肖翔介绍,胡朝云老人送至医院时情况危险,反复发作晕厥,经诊断为阵发性室速室颤,如果在黄金救援的4分钟内没有进行有效的心肺复苏,患者很有可能会死亡。

1月6日,经过手术,胡朝云病情趋于稳定,其家人开始寻找救命恩人。胡朝云的儿子胡建刚先找到了公交车监控视频,然后寻求当地媒体,并在朋友圈发布寻人启事,直到8日,终于联系上了曾甜甜。

“我当时只将这件事告诉了家人,没想到他们会找到我。”曾甜甜说,“我平时的工作就是帮助脑卒中病人进行康复治疗,急救技能也是工作必备。帮助胡大爷,是我们医护人员应该做的。”

全省表彰自强模范暨助残先进 乐山9名个人6个集体获殊荣

本报讯(记者 黄曦)近日,记者从四川省人民政府残疾人工作委员会和四川省人力资源和社会保障厅下发的《关于表彰四川省第五次自强模范暨助残先进集体和个人的决定》中获悉,乐山市9名个人、6个集体获得表彰。

据了解,四川省自强模范暨助残先进集体和个人表彰每五年举办一次,是四川省给予残疾人事业战线突出贡献者及集体的最高褒奖。本次共表彰了100名“四川省自强模范”、53名“四川省残联系统先进工作者”、50个“四川省助残先进集

体”、47名“四川省助残先进个人”和50个“残疾人之家”。

其中,我市王开敏、何兴勇、常勇、黄刚、沈泽获四川省自强模范称号;陈志全、刘涛获四川省残联系统先进工作者称号;沐川县民政局、马边彝族自治县民政局、乐山高新技术产业开发区社会管理局获四川省助残先进集体;万希容、方天奕获四川省助残先进个人称号;市中区残联、犍为县残联、夹江县人民医院康复医学科获残疾人之家称号。

让健身更智能有趣 研溪湿地公园有了二代健身器材

本报讯(邵剑峰 记者 赵径)近日,井研研溪湿地公园里新增了一批第二代健身器材,相比一代健身器材,二代健身器材更趣味,更智能。

记者在现场看到,安装好的第二代健身器材主要有漫步机、腹肌板、扭腰器等,除了能够智能收集运动数据和语音播报外,健身器材顶部的太阳能灯还能在每天晚上自动亮起,方便居民夜间使用。

“这个项目是2021年乐山市民生工程补短板项目,全乐山市只有三套,井研县收到了其中一套。按县上统一安排,将此套设备安装在研溪湿地公园,方便广大市民健身锻炼。”井研县文体旅游局总规划师廖国钦介绍说,二代健身器材具有智能化的特点,可以对运动状态进行监测,提示你进行了多少次运动,消耗了多少卡路里。



新增的健身器材 井研县融媒体中心供图